
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2568 

วันที่ 13 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ชั้น 2 

*********************** 

ผู้มาประชุม  จำนวน 20 คน 

 1. นายจำจิตร    ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 2. นายสุพจน์    วงพินิจ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 3. นายสุพิน      สุดสังข ์ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 4. นายศรีสงคราม  นรินทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 1 
 5. นายสุพัฒน์    ธรรมพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 2 
 6. นายศราวุฒิ   รสหอม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 3 
 7. นายสมจิตร์   ปรือปรัก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 4 
 8. นายบุญลอย   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 5 
 9. นางสาวจิราภรณ์   จิตมา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 6 
 10. นายสำรวย    ศรีลาชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 7 
 11. นายสวอน    ลานตวน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 10 
 12. นายเด๋อ   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 11 
 13. นายอภิสิทธิ์   ปรือปรัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 12 
 14. นายเรือง   วงศ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 13 
 15. นางฝานุรัตน์   สร้อยคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 15 
 16. นางวิไล   ดอกพอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 16 
 17. นายวิน   คำพินิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 17 
 18. นายสนธยา   ศรีปัตเนตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 18 
 19. นายพสิษฐ์   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 19 
 20. นายซอน   รสหอม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 20 

ผู้ไม่มาประชุม  จำนวน ไม่ม ีคน 

    

 

/ผู้เข้าร่วม... 
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ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน 9 คน 

 1. นายเจตน์จิตร สัมพุทธานนท์ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 2. นายเสริมศักดิ์   สุระมิตร รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 3. นายบุญจันทร์ ปรือปรัง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 4. จ่าเอกธนวัฒน์ บุญอุ่น รรท. ปลัดองค์การบีริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 5. นางชนาธิป เวียงธรรม ผู้อำนวยการกองคลัง 
 6. นายศัตยา   เศียรทอง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
 7. นางสาวนิรชา ศรีภิรมย์ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 8. นายตี มะลิพันธ์ ผู้ยื่นญัตติ 
 9. นายอำนาจ มะลิพันธ์ ผู้ยื่นญัตติ 

  

เริ่มประชุมสภา  เวลา 10.00 น. 
  

                เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ให้เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้นับองค์ประชุมของสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เมื ่อองค์ประชุมครบแล้ว  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
เชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่   
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 3 ปี พ.ศ. 2567 
  

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสุพิน สุดสังข์ ตำแหน่ง 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
: ลำดับถัดไป ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่
กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 3 ปี พ.ศ. 2567 เรียนเชิญครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: นายจำจิตร  ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 3 ปี พ.ศ. 2568  
: เรียนท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอื่นกระผมขอกล่าวถึงเหตุผล
และความจำเป ็นในการเป ิดประช ุมสม ัยสาม ัญ  สม ัยท ี ่  1  คร ั ้ งท ี ่  3  
ปี พ.ศ. 2567  ในลำดับต่อไปกระผมขอเข้าสู่วาระการประชุม ดังนี้ 

/และความจำเป็น... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ที่ประธานแจ้งในที่ประชุมทราบ 
 

 1.1 ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เรื ่อง กำหนดสมัย 
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 
ประจำปี พ.ศ. 2568 

 

 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: ตามที่ได้มีประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เรื่อง กำหนดสมัย
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ. 2568  ประกาศ ณ วันที่ 20 มกราคม 2568  
: อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 53 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2562 
ประกอบกับข้อ 11 (3) และข้อ 21 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำ
เป็นประกาศของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงาน
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  ได้มีมติที่
ประชุมในคราวการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม พ.ศ. 2567  
โดยมีมติให้กำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ  ประจำปี พ.ศ. 2568 ไว้
ดังต่อไปนี้ 
: สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 1 มีกำหนด 15 วัน  ตั้งแต่วันที่ 1 - 15 
กุมภาพันธ์  2568 

: จึงประกาศมาเพ่ือโปรดทราบโดยทั่วกัน ประกาศ  ณ  วันที่  20  เดือน  
มกรกคม  พ.ศ. ๒๕๖8 ลงชื่อ นายจำจิตร  ปรือปรัก ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

ที่ประชุม : รับทราบ 
 
 
 

/1.2สมาชิกสภา... 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: มีท่านอื่นที่มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ทราบ
หรือไม่ครับ 
: เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้แจ้งเกี่ยวกับกิจกรรมของ
ทางองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เชิญครับ 
 

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ ่

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายเจตน์จิตร   
สัมพุทธานนท์ ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมมีเรื่องที่
จะแจ้งให้ที ่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้ทราบจำนวน  
3 เรื่อง ดังนี้ 
: เรื ่องแรก ในช่วงนี้มีการอบรมช่างฝีมือการติดตั้งแอร์รถยนต์ ซ่อมบำรุงแอร์
รถยนต์ โดยสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัดศรีสะเกษ ร่วมกับองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ ซึ่งเป็นความมือมือในโครงการศูนย์ช่างฝีมือเฉลิมพระเกียรติฯ 
ซึ ่งมีผู ้สนใจในเขตตำบลปรือใหญ่เข้าร่วมอบรมดังกล่าว โดยจะมีการมอบใบ
ประกาศนียบัตรและใบรับรองการผ่านการอบรม รวมทั้งการมอบเครื่องมือไว้ที่
ศูนย์ช่างฝีมือเฉลิมพระเกียรติฯ ด้วยครับ 
: เรื่องที่สอง ในวันศุกร์ที่ 7 กุมภาพันธ์ 2568 ที่ผ่านมา ทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ได้ส่งทีมเข้าร่วมประกวดแข่งขันร้องเพลง ณ เวทีหน้าที่ว่าการ
อำเภอขุขันธ์ ในงานสี่เผ่าไทย โดยได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 2 ครับ 
: เรื่องที่สาม การแก้ไขปัญหารถยางก้อนที่ขนส่งผ่านถนนท้องถิ่นภายในเขตตำบล
ปรือใหญ่ ซึ่งมีน้ำเสียไหลตามถนนที่ขนส่ง ซึ่งก่อให้เกิดปัญหามลพิษ เหตุรำคาญ
ทางกลิ่น และทำให้ถนนลื่น ซึ่งอาจทำให้เกิดอุติเหตุได้ ซึ่งตามกฎหมายรถยนต์ซึ่ง
ขนก้อนยาง ต้องมีถังเก็บน้ำเสียแยกไว้ต่างหาก ซึ่งกระผมจะได้ดำเนินการแจ้ง
ข่าวสาร ประกาศให้ผู้รับซื้อทุกรายได้ทราบครับ 
 

ที่ประชุม : รับทราบ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: ขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับ 
: มีท่านอื่นที่มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ทราบ
หรือไม่ครับ 
: เชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้แจ้งเกี่ยวกับ
กิจกรรม หรือข่าวสารภายในของทางองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
เชิญครับ 
 



-5- 

นายสุพจน์  วงพินิจ 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใ ห ญ ่  ค ณ ะ ผ ู ้ บ ร ิ ห า ร  แ ล ะ ผ ู ้ เ ข ้ า ร ่ ว ม ป ร ะ ช ุ ม ท ุ ก ท ่ า น  ก ร ะ ผ ม  
นายสุพจน์  วงพินิจ ตำแหน่ง รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ กระผมมีเรื ่องที ่จะแจ้งให้ที ่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  
ปรือใหญ่ ได้ทราบจำนวน 3 เรื่อง ดังนี้ 
: เรื่องแรก ขอให้ทางท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ผู้ใหญ่บ้าน คณะกรรมการหมู่บ้าน 
ระมัดระวังโจร การลักขโมย โดยเฉพาะอุปกรณ์ทางการเกษตร เช่น รถไถนาเดิน
ตาม เครื่องสูบน้ำ ซึ่งในช่วงที่ผ่านมา มีการขโมยรถไถนาเดินตามของชาวบ้านหมู่ที่ 
8 บ้านโพธิ์สว่าง ตรงบริเวณนาตาเสาร์ จึงขอให้ทุกท่านแจ้งให้ลูกบ้านในพื้นที่
ระมัดระวังสิ่งของที่อาจถูกลักขโมยด้วยครับ 
: เร ื ่องที ่สอง ฝากท่านสมาช ิกสภาทุกท่าน ไปถึงผ ู ้นำ คณะกรรมการวัด  
และไวยาวัจกร ในเขตตำบลปรือใหญ่ ระมัดระวังเรื่องการลักขโมยทรัพย์สินภายใน
วัดด้วยครับ เนื่องจากบางครั้งมีคนภายในวัดไม่มาก อาจทำให้เป็นโอกาสของขโมย
ในการเข้าไปลักทรัพย์ภายในวัด เช่น ตู้บริจาคเงิน ครับ 
: เรื่องที่สาม บริเวณถนนลาดยางทางโค้งหน้าโรงเรียนบ้านหลัก มักเกิดอุบัติเหตุ
บ่อยครั้ง เพราะน้ำฝนที่ตกใหม่ ทำให้ถนนลื่น โดยเฉพาะรถจักรยานยนต์ แม้ล้อรถ
จะมีดอกยาง ก็เกิดอุบัติเหตุได้ครับ จึงฝากทุกท่านช่วยประชาสัมพันธ์ให้พี่น้อง
ประชาชนที่ต้องสัญจรผ่านถนนเส้นดังกล่าว ระมัดระวังอุบัติเหตุที่อาจจะเกิดขึ้น 
ให้ขับข่ีรถจักรยานยนต์ด้วยความระมัดระวังด้วยครับ   

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: ขอบคุณท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับ 
: มีท่านอื่นที่มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ทราบ
หรือไม่ครับ 
: ถ้าไม่มีท่านใดที่จะดำเนินการแจ้งเกี่ยวกับกิจกรรม หรือข่าวสารภายในของทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในวาระนี้แล้ว กระผมจะดำเนินการประชุมใน
วาระถัดไปครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
 

 -ไม่มี – 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: กระผมขอพักการประชุมครับ 

พักประชุม เวลา 10.30 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 10.40 น. 
 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 

 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถาม จากในระเบียบวาระการประชุมไม่มี
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ยื่นญัตติในการตั้งกระทู้ถามต่อ
คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่
ท่านใดจะตั้งกระทู้ถามด้วยวาจามีหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นายสวอน  ลานตวน 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายสวอน  ลานตวน ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่
ที่ 10 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เกี่ยวกับโครงการใน
จ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 ที่ผ่านมา ซึ่งมีงบประมาณกว่า 21 ล้านบาท ซึ่ง
ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้อนุมัติไปในสมัยสามัญ สมัยที่  3 ปี 
พ.ศ.2567 ในเดือนสิงหาคม 2567 ซึ่งโครงการในจ่ายเงินสะสมเป็นโครงการที่
แก้ไขปัญหาเร่งด่วนให้กับพี่น้องประชาชนพื้นที่ ไม่ว่าจะเป็นการก่อสร้างถนน 
ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม การวางท่อระบายน้ำ การก่อสร้างรางระบายน้ำ ซึ่งช่วงนี้
อยู่ในช่วงหน้าแล้ง เหมาะสมที่จะดำเนินการโครงการเหล่านี้ ก่อนที่จะเข้าสู่หน้า
ฝน และก็จะเกิดปัญหาต่าง ๆ เกิดข้ึน เช่น น้ำท่วม น้ำฝนระบายไม่ทัน ซึ่งจะทำให้
พ่ี 
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 น้องประชาชนชาวตำบลปร ือใหญ่เด ือดร ้อนอ ีกคร ั ้ง  การจ ่ายเง ินสะสม 
ครั้งที่ 1/2567 ทั้ง 20 หมู่บ้าน จำนวน 60 โครงการ เหลือเวลาอีกแค่เพียง 8 
เดือน ไหนจะโครงการก่อสร้างในงบลงทุนของข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 อีกกว่า 85 ล้านบาท กระผมเกรงว่าจะ
ดำเนินการแก้ไขปัญหาไม่ทันท่วงทีครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ครับ ที่ได้
ตั้งกระทู้ถามสด เกี่ยวกับการดำเนินโครงการจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 และ
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2568 ซึ่งเป็นการแก้ไขปัญหาให้กับ
พ่ีน้องประชาชนในเขตตำบลปรือใหญ่ครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ท่านใดจะตั้งกระทู้ถามด้วยวาจามีหรือไม่ครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
หมู่ที่ 12 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับ จากการที่ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครั้งแรก ใน
วันที่ 5 มกราคม 2565 ในการบริหารท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ่ ซึ่งท่านได้แถลงแนะนำคณะผู้บริหาร คือท่านรองนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ จำนวน 2 ท่าน และท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ จำนวน 1 ท่าน ตอนนี้ระยะเวลาในการดำเนินการตามนโยบายที่ท่านได้
แถลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่นั้น คงเหลือไม่ถึง 8 เดือน ก็จะ
ครบวาระการดำรงตำแหน่งในวันที่ 27 พฤศจิกายน 2568 กระผมเองอยาก
สอบถามเกี่ยวกับโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
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 พ.ศ.2568 และโครงการในจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 ที่ผ่านมา ซึ่งตอนนี้
ชาวบ้านปรือคันตะวันตก หมู่ที่ 7 มีความเดือดร้อนต้องการใช้น้ำประปาสะอาดใน
การอุปโภค - บริโภคในชีวิตประจำวัน คณะผู้บริหารทำอะไรอยู่ครับ ทำไมไม่รีบ
แก้ไขปัญหาให้ชาวบ้าน ต้องให้ชาวบ้านช่วยเหลือกันเอง ตอนนี้งบประมาณรายรับ
ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ก็เข้ามากว่า 
40 ล้านแล้ว ในไตรมาสที่ 2 ควรมีโครงการที่ได้ทำสัญญาและลงงานในพื้นที่
โครงการได้แล้วครับ แต่ก็ยังไม่เห็นโครงการใดที่ได้ลงงานเลยสักโครงการครับ 
: โครงการในจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 หมู่ที่ 12 บ้านแสนสุขของกระผมเอง
ก็มีปัญหา ต้องการให้เร่งแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี ่น ้องประชาชน 
งบประมาณทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้อนุมัติไปแล้ว กว่า 21 
ล้านบาท แบบก็มีแล้ว รายละเอียดโครงการ ปร.4 ปร.5 ก็มีแล้ว 

นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 

กระผมอยากเรียนถามคณะผู้บริหารโดยเฉพาะท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ซึ่งท่านเป็นผู้บริหารท้องถิ่น และมีอำนาจบริหารจัดการและลง
นามในสัญญาจ้าง ว่ามันยังมีปัญหาติดตรงไหน มีปัญหาที่ไม่มีผู้รับจ้าง มีปัญหาที่
กองช่าง มีปัญหาที่งานพัสดุ ซึ่งตอนนี้พื้นที่ก็พร้อมให้ลงงาน อยู่ในช่วงหน้าแล้ง 
สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่ วนตำบลปร ือใหญ ่ เองไม ่ ได ้ แทรกแซง  
การทำงานของท่าน แต่เราเองมีอำนาจหน้าที่ในการตรวจสอบการทำงานของท่าน 
หรือทำหน้าที่ของคณะผู้บริหาร อยากให้ทางผู้บริหารได้ชี้แจงว่าโครงการต่าง ๆ ที่
ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้อนุมัติงบประมาณไปแล้ว ทำไมยัง
ไม่ดำเนินการ ตอนนี้ชาวบ้านมีความเดือดร้อนอย่างมากครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ครับ ที่ได้
ตั้งกระทู้ถามสด เกี่ยวกับการดำเนินโครงการจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 และ
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2568 ซึ่งเป็นการแก้ไขปัญหาให้กับ
พ่ีน้องประชาชนในเขตตำบลปรือใหญ่ครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ท่านใดจะตั้งกระทู้ถามด้วยวาจามีหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นายสำรวย  ศรีลาชัย 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายสำรวย  ศรีลาชัย ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ 
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 บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 7 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ่ครับ จากการที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้บริหารท้องถิ่น 
ชาวบ้านได้มาสอบถามถึงการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ กระผมเองก็ไม่รู้จะตอบอย่างไรดี 
ประชุมหมู่บ้านไปแล้ว 2 – 3 เดือน พระคุณเจ้าที่วัดปรือคันก็สอบถามมาว่ายังได้
โครงการอยู่หรือไม่ ทำไมทางองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ไม่ให้ผู้รับเหมามา
ทำโครงการสักที ทั้งที่พื้นที่โครงการก็พร้อม ฝนก็ไม่ตก และช่วงกิจกรรมกีฬาที่
ผ่านมา ก็สามารถดำเนินการได้ อยากให้ทางผู้บริหารเร่งดำเนินการทำสัญญา ให้
โครงการได้ดำเนินการลงงานบ้าง ชาวบ้านตั้งตารออยู่นะครับ ผมเองก็อยากทราบ
ว่ามันติดปัญหาตรงไหนทั้งที่งบประมาณก็อยู่กับเราแล้ว อยากให้ทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ชี้แจง ผมจะได้นำไปตอบชาวบ้านได้ครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 7 ครับ ที่ได้ตั้ง
กระทู้ถามสด เกี่ยวกับการดำเนินโครงการจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 และ
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2568 ซึ่งเป็นการแก้ไขปัญหาให้กับ
พ่ีน้องประชาชนในเขตตำบลปรือใหญ่ครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ท่านใดจะตั้งกระทู้ถามด้วยวาจามีหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 16 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นางวิไล  ดอกพอง 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 16 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นาง
วิไล  ดอกพอง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 16 
ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไป
ยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่คะ กายจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 
1/2567 ที่ผ่านมา จำนวน 60 โครงการ งบประมาณกว่า 21 ล้านบาท เป็น
โครงการที่เร่งด่วน จำเป็นต้องดำเนินการเร่งด่วนเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ให้พี่น้องประชาชน ทั้ง 20 หมู่บ้าน ซึ่งทางสภาได้อนุมัติเห็นชอบงบประมาณไป
แล้ว ชาวบ้านทุกหมู่บ้านตั้งตารอคอยเพื่อให้ทาง อบต.ดำเนินโครงการแก้ไขปัญหา
ความ ชาวบ้านตั้งตารออยู่นะคะ โครงการต่าง ๆ ที่ไม่ดำเนินการยังติดปัญหาอยู่
ส่วนใด ไม่มีผู้รับเหมา หรืออยู่ที่ผู้บริหาร หรืออยู่ที่ช่าง หรืออยู่ที่ไหนขอให้ชี้แจง
ด้วยคะ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 16 ครับ ที่ได้
ตั้งกระทู้ถามสด เกี่ยวกับการดำเนินโครงการจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 และ
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2568 ซึ่งเป็นการแก้ไขปัญหาให้กับ
พ่ีน้องประชาชนในเขตตำบลปรือใหญ่ครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ท่านใดจะตั้งกระทู้ถามด้วยวาจามีหรือไม่ครับ 
: ถ้าไม่มีกระผมขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ตอบกระทู้
ถามด้วยวาจาของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เชิญครับ 

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ ่

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณธผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ ตำแหน่ง นายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขอตอบกระทู้ถามของท่านสมาชกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ โครงการก่อสร้างในงบลงทุนของข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เสร็จสิ้นหมดทุกโครงการแล้ว เหลือแต่
เพียงโครงการก่อสร้างหอประปา หมู่ที่ 7 บ้านปรือคันตะวันตก ส่วนโครงการใน
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 และจ่ายเงิน
สะสม ครั้งที่ 1/2567 นั้นตอนนี้ได้ทยอยทำสัญญาไปแล้ว และผู้รับเหมาจะมา
ดำเนินงานในช่วงกลางเดือนนี้แล้วครับ ส่วนการทำงานนั้นผมมาทำงานลงนามใน
เอกสารทุกวัน ไม่เคยมีการลา ไม่เคยป่วย มาทำทงานทุวัน แม้แต่เสาร์ อาทิตย์ ผม
เองก็มาลงนามเอกสาร การทำงานบางครั้งเราจะมาเอาแต่ใจ จะเร่งทุกอย่างไม่ได้ 
ต้องมีการตรวจสอบ ให้เป็นไปตามกระบวนการ หากมาผิดพลาดตอนหลังก็ต้องนั่ง
หาวิธีแก้ไขปัญหาอีก ซึ่งยุ่งยากมากเลยครับ อยากให้ทุกฝ่ายเข้าใจ ไม่มีใครไม่
อยากให้ตำบลตนเองไม่พัฒนาหรอกครับ ผมเองมาอยู่จุดนี้ก็อยากพัฒนาตำบล
ปรือใหญ่ของพวกเราให้ดีที่สุด เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องประชาชน
ทุกหมู่บ้านครับมานปรือคันตะวันตก ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะ
เกษ ได้รับความเดือดร้อนจากการขาดน้ำสะอาดในการอุปโภค - บริโภค ใน
ชีวิตประจำวัน เนื่องจากประปาหมู่บ้านตัวเดิมมีมีกอายุการใช้งานมานานแล้ว เกิด
การชำรุดบ่อยครั ้ง และน้ำมีตะกอน ไม่สะอาดอีกทั ้งน้ำบ่อที ่ใช้ในปั จจุบัน มี
ปริมาณน้ำน้อย ทำให้ไม่สามารถผลิตน้ำประปาได้เพียงพอต่อการใช้งาน จึง
จำเป็นต้องดำเนินการก่อสร้างประปาหมู่บ้านตัวใหม่ ซึ ่งได้รับงบประมาณจาก
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในการก่อสร้าง 
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ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

 -ไม่มี- 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: กระผมขอพักการประชุมครับ 
   

พักประชุม เวลา 12.00 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 13.10 น. 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพื่อพิจารณา 

 5.1 ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ใช้พื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดินของ
สำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม แปลงเลขที่ 200 เลขที่ 554 เล่ม 6 
หน้า 54 อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ ของนางเลือ มะลิพันธ์ ผู้ได้รับอนุญาต 
เพื่อใช้ในการกิจการของเอกชน ร้านจำหน่ายอะไหล่รถจักรยายนยนต์ทั้งใหม่
และเก่า ราย นายอำนาจ มะลิพันธ์ บ้านเลขที่ 156 หมู่ที ่ 3 บ้านตาเบ๊าะ 
ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่เพื่อพิจารณา ข้อ 5.1 เรื่องญัตติ
พิจารณาให้ความเห็นชอบให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ใช้พื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดิน
ของสำนักงานปฏิรูปที ่ด ินเพื ่อเกษตรกรรม แปลงเลขที ่ 200 เลขที ่ 554  
เล่ม 6 หน้า 54 อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ ของนางเลือ มะลิพันธ์ ผู้ได้รับ
อนุญาต เพื่อใช้ในการกิจการของเอกชน ราย นายอำนาจมะลิ พันธ์ บ้านเลขที่ 
156 หมู ่ที ่ 3 บ้านตาเบ๊าะ ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ  
แต่เนื่องจากติดขัดเอกสารตามที่สำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือเกษตรกรรมกำหนดตาม
ระเบียบฯ จึงต้องยื่นประชาคมหมู่บ้านเพื่อให้รับรอง และยื่นขอมติสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เพื่อพิจารณาขออนุญาตจากสภาท้องถิ่นซึ่งที่ดินแปลง
ดังกล่าวอยู่ในเขตตำบลปรือใหญ่ จึงเป็นอำนาจหน้าที่ของสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ในฐานะผู้ดูแลพ้ืนที่ในเขตตำบลปรือใหญ่ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

 
เพื ่อตรวจทาน และดูผลกระทบที่อาจเกิดต่อสิ่งแวดล้อม และสังคมความ
เป็นอยู่ของประชาชนในเขตตำบลปรือใหญ่ ทั้งความเหมาะสมของพื้นที่ว่า 
จะดำเนินกิจการดังกล่าวของผู้ขออนุญาตได้หรือไม่ โดยกิจการที่ทางผู้ขอยื่น
ดำเนินกิจการ คือ กิจการร้านจำหน่ายอะไหล่รถจักรยนายนต์ทั้งใหม่และเก่า   
โดยกระผมขอให้ทางท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญไ่ด้
ชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับญัตตินี้ เชิญครับ 
 

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ กระผม นายสุพิน สุดสังข์  
ตำแหน่ง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่   
: กระผมขอชี้แจงกฎหมายเกี่ยวกับการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้
พ้ืนที่ในเขตปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรในเขตหมู่ที่ 3 บ้านตาเบ๊าะ เพ่ือใช้ในการ
ดำเนินกิจการของเอกชน เพื ่อให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
ได้ทราบ ดังนี้ 
: พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และ
ที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562  
       มาตรา 67 ภายใต้บังคับแห่งกฎหมาย องค์การบริหารส่วนตำบลมีหน้าที่
ต้องทำในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล ดังต่อไปนี้ 
          (9) ปฏิบ ัต ิหน ้าที ่อ ื ่นตามที ่ทางราชการมอบหมายโดยจัดสรร
งบประมาณหรือบุคลากรให้ตามความจำเป็นและสมควร 
 

: ระเบียบคณะกรรมการปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม ว่าด้วยการมอบหมาย
ให้เลขาธิการสำนักงานปฏิรูปที่ดินพิจารณาอนุญาตใช้ทที่ดินเพื่อกิจการ
สาธารณูปโภคและกิจการอื่น ๆ ในเขตปฏิรูปท่ีดิน พ.ศ.2536  
         ข้อ 17 การใช้ที่ดินเพื่อกิจการอื่นนอกจากข้อ 6 ถึงข้อ 16 หรือการขอ
ใช้ที ่ด ินเกินจำนวนที ่กำหนดไว้ ให้เสนอคณะกรรมการปฏิรูปที ่ด ินเพ่ือ
เกษตรกรรมพิจารณาตามความเป็นเพ่ือกิจการนั้น 
 
 
 
 

/นายสุพิน... 
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นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: การขออนุญาตทุกกิจการต้องมีความเห็นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
และหากเป็นกิจการที่เห็นว่าอาจมีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและชีวิตความ
เป็นอยู่ของประชาชน จะต้องผ่านความเห็นชอบจากชุมชนท้องถิ ่นว่าไม่มี
ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและความเป็นอยู่ของประชาชน 

: จึงขอเรียนกฎหมายและระเบียบที่เกี ่ยวข้องให้กับที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบครับ 

ที่ประชุม : รับทราบ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้ชี้แจง
กฎหมายและระเบียบที่เก่ียวข้อง 

:  อ ันด ับต ่อไปกระผมขอเช ิญผ ู ้ย ื ่นญ ัตต ิ ได ้แจ ้งหล ักการและเหต ุผล  
และความจำเป็นในการประกอบกิจการของผู้ยื ่นญัตติ ในพื้นที่ในเขตปฏิรูป
ที ่ด ินในเขตหมู ่ที ่ 3 บ้านตาเบ๊าะ ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัด 
ศรีสะเกษ ผู้ยื่นญัตติได้แถลงและชี้แจงรายละเอียด ต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ เชิญครับ 

นายตี มะลิพันธ์ 
ผู้ยื่นญัตติ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายตี มะลิพันธ์ ผู ้ยื ่นญัตติ ที่อยู่บ้านเลขที่ 156 หมู่ที ่ 3  
บ้านตาเบ๊าะ ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ ได้ยื่นญัตติผ่าน
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เพื่อขอให้สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่พิจารณาอนุญาตให้ใช้พ้ืนที่ในเขตปฏิรูปที่ดิน ซึ่งเป็น
แปลงของนางเหลือ มะลิพันธ์ ผู้รับอนุญาตจาก ส.ป.ก. โดยเป็นแปลงเลขที่ 
200 เลขที่ 554 เล่ม 6 หน้า 54 อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ มีพื้นที่
จำนวน 2 งาน 35 ตารางวา แปลงตั้งที่ หมู่ที่ 3 บ้านตาเบ๊าะ ตำบลปรือใหญ่ 
อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ โดยมีบุตรชาย นายอำนาจ มะลิพันธ์ เป็นผู้ขอ
อนุญาตดำเนินการกิจการ ร้านจำหน่ายอะไหล่รถจักรยานยนต์ทั้งใหม่และเก่า  
ในพื้นที ่แปลงดังกล่าว เพื ่อดำเนินการขออนุญาตให้ ถูกต้องตามกฎหมาย  
โดยได้ร ับมติเห็นชอบจากประชาคมหมู ่บ้านหมู ่ทที ่ 3 บ้านตาเบ๊าะแล้ว   
ตามเอกสารที่ทุกท่านมืออยู่ครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณนายตี มะลิพันธ์ ผู ้ย ื ่นญัตติที ่ได้แถลงหลักการและเหตุผล  
รวมทั้งรายละเอียดการขอใช้พื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดิน หมู่ที ่ 3 บ้านตาเบ๊าะ 
ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ   

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 ในฐานะ
ตัวแทนหมู่บ้านที่ขอใช้พื้นที่อีกท่านหนึ่ง อภิปรายในญัตตินี้ต่อครับ 

นายศราวุฒิ  รสหอม 
สมาชิก สภา อบต. หมู่ที่ 3 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายศราวุฒิ  รสหอม ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 บ้านตาเบ๊าะ ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัด
ศรีสะเกษ ซึ่งนายตี มะลิพันธ์ และนายอำนาจ มะลิพันธ์ ได้ยื่นญัตติผ่านท่าน
กำนันตำบลปรือใหญ่ รักษาราชการแทนผู้ใหญ่บ้านหมูที ่ 3 บ้านตาเบ๊าะ  
ได้ประชุมประชาคมหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 แล้ว และท่ีประชุมประชาคมหมู่บ้านมีมติ
เห็นชอบ ทางผู้ขอจึงได้นำมายื่นญัตติต่อท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ เพื่อขอให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่พิจารณา
อนุญาตให้ใช้พ้ืนที่ในเขตปฏิรูปแปลงดังกล่าว กระผมเองก็กังวลเรื่องเสียง และ
กลิ่นเพราะสถานที่ตั้งดังกล่าวอยู่ตรงข่ามกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านตาเบ๊าะ 
หมู่ที ่ 3 ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ กลัวจะกระทบต่อ
สุขภาพของเด็กเล็กและคุณครูที่ทำการเรียนการสอนอยู่ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
ครับ 
 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 ที่ได้ชี้แจง
และให้เหตุผล และข้อสังเกตในการขออนุญาตให้ทางสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ เกี่ยวกับที่ดิน ส.ป.ก.4-01 หมู่ที ่ 3 บ้านตาเบ๊าะ 
ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ แปลงดังกล่าว   

: เชิญผู้ยื่นญัตติชี้แจงการแก้ไขปัญหาที่อาจส่งผลกระทบต่อชุมชน และศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กบ้านตาเบ๊าะ หมู่ที่ 3 เชิญครับ 
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นายตี มะลิพันธ์ 
ผู้ยื่นญัตติ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายตี มะลิพันธ์ ผู ้ยื ่นญัตติ ที่อยู่บ้านเลขที่ 156 หมู่ที ่ 3  
บ้านตาเบ๊าะ ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ กระผมพยายามได้
พูดคุยกับชุมชนแล้ว จะพยายามไม่ใช้เสียงในช่วงที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทำการ
เรียนการสอน และในช่วงดึกซึ่งเป็นเวลาพักผ่อนของคนในชุมชนครับ ซึ่งตลอด
มาเราเองก็พยายามไม่ให้เกิดผลกระทบต่อศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และชาวบ้านใน
ชุมชนครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณนายตี มะลิพันธ์ ผู้ยื่นญัตติครับ ที่ได้ชี้แจงเกี่ยวกับหาที่อาจส่งผล
กระทบต่อศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและชาวบ้านในชุมชนครับ  

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ในฐานะ
ตัวแทนหมู่บ้านที่ขอใช้พื้นที่อีกท่านหนึ่ง อภิปรายในญัตตินี้ต่อครับ 

นายสวอน  ลานตวน 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสวอน  ลานตวน ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 10 กระผมขออภิปรายเกี่ยวกับญัตติการ
พิจารณาให้ความเห็นชอบในครั้งนี้ เนื่องจากยังไม่มีการเลือกตั้งผู้ใหญ่บ้านเป็น
ทางการ ซึ่งตอนนนี้ทางอำเภอขุขันธ์ แต่งตั้งให้ทางท่านกำนันตำบลปรือใหญ่ 
รักษาราชการแทนครับ เรารอให้ทางหมู่บ้านได้เลือกผู้ใหญ่ใหม่ให้เสร็จก่อน 
แล้วค่อยทำประชาคมหมู่บ้านใหม่ แล้วค่อยนำมาเสนอที่สภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่อีครั้งดีกว่าหรือไม่ครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ที่ได้
อภิปรายในญัตตินี้ครับ แต่กระผมเห็นว่าการประชาคมหมู่บ้านสมบูรณ์แล้ว 
เนื่องจากดำเนินการโดยท่านกำนันตำบลปรือใหญ่ ซึ่งทางอำเภอขุขันธ์ได้
แต่งตั้งให้รักษาราชการแทนครับ   
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ได้ชี้แจงหลักการและแนวทางที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณาครับ เชิญ
ครับ 

 
จ่าเอกธนวัฒน์  บุญอุ่น 
หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทน 
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม จ่าเอกธนวัฒน์  บุญอุ่น ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัด 
รักษาราชการแทน ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขออภิปราย
เกี่ยวกับญัตติการพิจารณาให้ความเห็นชอบกรณีดังกล่าวดังนี้ เนื่องจากขอใช้
พื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดิน จาก ส.ป.ก. เป็นขั้นตอนแรกในการดำเนินการขอใช้
ที่ดินเพื่อประกอบการขอใบทะเบียนพาณิชย์ และกิจการดังกล่าวเป็นกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ซึ่งต้องดำเนินการขออนุญาตกับทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่อีกครั้ง และทางองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ต้อง
ดำเนินการตั ้งคณะกรรมการเพื ่อประเมินสถานประกอบการว่ ามีความ
เหมาะสม และปฏิบัติตามกฎหมายหรือไม่ หากยังไม่ดำเนินการตามกฎหมายก็
ต้องดำเนินการตามกฎหมายให้แล้วเสร็จก่อน ซึ่งจะมีคณะกรรมการซึ่งเป็น
เจ้าหน้าที่ที ่ต้องเข้ามาตรวจสอบ อาทิ นักวิชาการสาธารณสุข นักวิชาการ
จัดเก็บรายได้ นิติกร นักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย นักวิชาการศึกษา  
นักจัดการงานทั่วไป เป็นต้น เข้ามาดำเนินการตรวจสอบและดูแลอีกครั้งครับ 
และใบอนุญาตที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพจะต่ออายุปีละ 1 ครั้ง ซึ่งต้องมีการ
ประเมินจากคณะกรรมการดังกล่าวก่อนถึงจะสามารถออกใบอนุญาตได้ครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านหัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทน ปลัดองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้อภิปรายรายละเอียดและชี้แจงขั้นตอนการขออนุญาต
การดำเนินการกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพขององค์การบริหารส่วนตำบล
ครับ 

: มีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ท่านอื่นจะอภิปรายอีก
หรือไม่ครับ 

: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะอภิปราย
เกี่ยวกับญัตตินี้แล้ว 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: กระผมจะขอมติที่ประชุมในการพิจารณาให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ใช้พื้นที่
ในเขตปฏิรูปที่ดินของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม แปลงเลขที่ 200 
เลขที่ 554 เล่ม 6 หน้า 54 อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ ของนางเลือ มะลิ
พันธ์ ผู ้ได้รับอนุญาต เพื่อใช้ในการกิจการของเอกชน ร้านจำหน่ายอะไหล่
รถจักรยานยนต์ทั้งใหม่และเก่า ราย นายอำนาจมะลิ พันธ์ บ้านเลขท่ี 156 หมู่
ที่ 3 บ้านตาเบ๊าะ ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ โดยจะแบ่ง
ออกเป็น 2 ประเด็น ดังนี้ 
 

ประเด็นที่ 1 
 

: สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุญาตการขอใช้พ้ืนที่ในเขตปฏิรูปที่ดินของสำนักงาน
ปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม แปลงเลขที่ 200 เลขที่ 554 เล่ม 6 หน้า 54 
อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ ของนางเลือ มะลิพันธ์ ผู้ได้รับอนุญาต เพ่ือใช้ใน
การกิจการของเอกชน ร้านจำหน่ายอะไหล่รถจักรยานยนต์ทั้งใหม่และเก่า 
 ราย นายอำนาจ มะลิพันธ์ บ้านเลขที่ 156 หมู่ที่ 3 บ้านตาเบ๊าะ ตำบลปรือ
ใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ เชิญยกมือขึ้นครับ 

ประเด็นที่ 2 
 

: สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบอนุญาตการขอใช้พื ้นที ่ในเขตปฏิรูปที ่ด ินของ
สำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม แปลงเลขที่ 200 เลขที่ 554 เล่ม 6 
หน้า 54 อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ ของนางเลือ มะลิพันธ์ ผู้ได้รับอนุญาต 
เพื่อใช้ในการกิจการของเอกชน ร้านจำหน่ายอะไหล่รถจักรยานยนต์ทั้งใหม่
และเก่า ราย นายอำนาจ มะลิพันธ์ บ้านเลขที่ 156 หมู่ที ่ 3 บ้านตาเบ๊าะ 
ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ เชิญยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 
: เห็นชอบ จำนวน 20 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน 0 เสียง 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: กระผมขอพักการประชุมครับ 
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พักประชุม เวลา 14.30 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 14.45 น. 
 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ เป็นวาระท่ีให้ทางสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการพูดคุย ปรึกษา 
หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที ่เกิดขึ ้นภายในตำบลปรือใหญ่ รวมทั้งการแจ้งข่าว
ประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ในพื้นที่ตำบลปรือใหญ่ให้กับทางสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ขอเชิญครับ 
: ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้อภิปรายในระเบียบ
วาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
หมู่ที่ 10 ครับ 
 

นายสวอน ลานตวน 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสวอน ลานตวน ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 กระผมเห็นว่าการก่อสร้างระบบระบาย
น้ำหมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข ไปทางลานมันศิริสมบัติ ควรทำเป็นท่อลอดเหลี่ยม
ขนาดใหญ่ เพื่อผันน้ำเข้าสระ เพื่อไม่ให้กระทบพื้นที่ทางการเกษตรด้านล่าง
ของพ่ีน้องประชาชน และก็ควรต้องใช้งบประมาณจำนวนมาก อาจถึงล้านบาท
ครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้พูดคุยใน
ประเด็นทางระบายน้ำของหมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข และลานมันศิริสมบัติครับ 
: กระเองก็คิดว่าการผันน้ำต้องรีบทำในอนาคต เนื่องจากบริเวณนั้นเป็นพื้นที่
รับน้ำ หากอนาคตเจ้าของลานมันศิริสมบัติดำเนินการถมพื้นที่ดังกล่าวจริง ๆ 
การผันน้ำไปทางทิศตะวันออกต้องกระทบพื้นที่ทางการเกษตรของพี่น้องอย่าง
แน่นอนครับ  
: ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้อภิปรายในระเบียบ
วาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
หมู่ที่ 8 ครับ 
 

นายสุพจน์  วงพินิจ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสุพจน์  วงพินิจ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ที ่ 8 จากวันนี ้ไปถึงวันที ่ 27 พฤศจิกายน 
2568 ซึ่งเป็นวันหมดวาระของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ชุดนี้ 
ทุกอย่างยังเงียบ ยังนิ่งอยู่ ซึ่งตอนนี้ก็ผ่านปีใหม่ 2568 มาแล้ว เดี๋ยวก็ตรุษจีน 
อีกสักพักก็สงกรานต์แล้ว ปัจจุบันยังไม่เห็นหารดำเนินการลงงานเกี ่ยวกับ
โครงการในงบลงทุน ทั้งในจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 และในข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ซึ่งทั้งผู้นำ และชาวบา้น
ทุกหมู่บ้านก็ตั้งหน้าตั้งตารอการลงโครงการ เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ของพ่ีน้องประชาชน ซึ่งตอนนี้ล่าช้ามาก เป็นการวัดฝีมือผู้บริหารท้องถิ่นว่าจะ
มีฝีมือหรือไม่ครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ที ่ 8 
ที่ได้พูดคุยในประเด็นเกี่ยวกับการดำเนินโครงการในงบลงทุนในจ่ายเงินสะสม 
ครั ้งที ่ 1/2568 และข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ซึ่งตอนนี้ล่าช่าไปมาก และ
พ่ีน้องประชาชนตั้งตารอการแก้ไขปัญหาอยู่ครับ  
: ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้อภิปรายในระเบียบ
วาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
หมู่ที่ 14 ครับ 
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นายสุพิน สุดสังข์ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 14 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทกุท่าน กระผม นายสุพิน สุดสังข์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ที ่ 14 ขอเรียนให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล  
ปรือใหญ่ได้ทราบว่า ทางศูนย์พัฒนาครอบครัวตำบลปรือใหญ่ ได้ดำเนินการ 
ของบประมาณโครงการจากสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
จังหวัดศรีสะเกษ จำนวน 17,000 บาท เพื่อดำเนินการอบรม และส่งเสริม
การเลี้ยงดูเด็กเล็กในเขตตำบลปรือใหญ่ ซึ่งทางจังหวัดเห็นว่าเป็นโครงการที่ดี
ในการส่งเสริมทักษะ งบประมาณที่ตั ้งมาน้อยเกินไป ทางจังหวัดจึงมีมติ  
เพ่ิมงบประมาณให้อีก เป็นงบประมาณ จำนวน 34,000 บาทครับ  
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 14 
ที่ได้แจ้งเกี่ยวกับการดำเนินการของบประมาณโครงการอบรมและส่งเสริม
ทักษะการเลี้ยงดูเล็กเด็กให้กับผู้ปกครองในเขตตำบลปรือใหญ่ ของศูนย์พัฒนา
ครอบครัวตำบลปรือใหญ่ จากสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั ่นคงของ
มนุษย์จังหวัดศรีสะเกษครับ  
: ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้อภิปรายในระเบียบ
วาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
หมู่ที่ 15 ครับ 
 

นางฝานุรัตน์  สร้อยคำ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางฝานุรัตน์ สร้อยคำ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 ก่อนอื่นดิฉันต้องขอโทษที่ไม่ได้เข้าร่วม
ประชุมแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในตำบลในวันก่อนซึ่ง
ทางองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้เชิญเข้าร่วม และดิฉันขอเรียนให้ 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบว่า ในวันนี้ทางหมู่ที่ 15 บ้าน
บางกระวาน ชาวบ้านได้ช่วยกันบริจาคในหมู่บ้าน และสร้างบ้านให้กับผู้ยากไร้
ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 15 บ้านบางกระวานคะ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 15 
ที่ได้แจ้งเกี่ยวกับการดำเนินการภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 15 บ้านบางกระวาน  
ในการสร้างบ้านเพื่อผู้ยากไร้ครับ  
: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ท่านอื ่น จะอภิปรายใน
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ครับ 
: ถ้าไม่มีเรื่องอื่น ๆ เพิ่มเติมแล้ว กระผมขอขอบคุณทุกท่านที่ได้เสียสละเวลา
มาร่วมประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ในครั้งนี้ ผมขอปิดการ
ประชุม 
 

  
ปิดประชุมสภา เวลา 16.30 น. 

 

 

                (ลงชื่อ)........................................... ..........................ผู้จดบันทึกการประชุม 

(นายสุพิน สุดสังข์) 
   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

                      (ลงชื่อ).....................................................................ผู้จดบันทึกการประชุม 

(นายสุพจน์  วงพินิจ) 
      รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

 

 

 

 

 

/บันทึกคณะ.... 
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บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ทำหน้าที่ตรวจรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 3 ประจำปี พ.ศ.2568  
เมื่อวันที่ 17 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 

   ได้ตรวจรายงานแล้วเห็นว่าถูกต้อง  จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 

                (ลงชื่อ).....................................................................ประธานกรรมการ 

(นายอภิสิทธิ์  ปรืองปรัง) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

           (ลงชื่อ).....................................................................กรรมการ 

(นายพสิษฐ์  วงษ์ขันธ์) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

                            (ลงชือ่)....................................................................กรรมการและเลขานุการ 

 (นางวิไล  ดอกพอง) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมนี้แล้ว  ในคราวประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 3 ประจำปี พ.ศ.2568 เมื ่อวันที่  
17 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568    แล้ว   

 

                      (ลงชื่อ).....................................................................ผู้ รับรองรายงานการประชุม 

(นายจำจิตร  ปรือปรัก)  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 


